

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 為期5天的東 海實彈演習昨天開始,中國海軍料將在本次軍演中 出動最新型的登陸艦、護衛艦和驅逐艦等,外媒 稱,此次軍演以釣魚島為假想目標展開實戰性質的 導彈射擊演習。有分析認為,在釣魚島爭端愈演愈 烈的背景下,日本是中國此次東海軍演的警告對 象;亦有外媒稱,這次實彈演習也可能是對近來美 國與韓日以及菲律賓等國家聯合演習的回應。中國 少將羅援表示,「導彈的威懾作用要比口頭抗議威 力大。」

日至15日在浙江省舟山東部的中國東海上, 進行為期5天的大規模實彈演習。軍事演習 公里,距離韓國離於島西南部260公里。報 道稱,本次演習區超出了2010年軍演的規 模,暗示了本次演習規模也大於以往。

時機地點微妙 被視警告日本

據預測,此次軍演中將有不少新型戰艦和 艦以及022型隱形導彈艇,據日本《產經新 聞》消息稱,此次軍演是以釣魚島為假想目 標進行實戰性質的導彈射擊演習。但中國軍 方並未發佈相關消息。

對於軍演中採用的新型武器,中國軍事科 學學會常務理事兼副秘書長羅援少將向本報 表示,這顯示出中國國防能力的提升,實彈

對於選在此時進行東海軍演,不少外媒均 認為意有所指。韓國《中央日報》在9日發 表題為《日本欲將釣魚島國有化,中國要舉 行實彈演習》的文章,稱日本是中國此次東 的方針,中國政府視為重大「挑釁 海軍演的警告對象。

日媒誇大報道 強化與美同盟

韓國《文化日報》則在9日刊文稱,中國 在領海爭端上的策略為「和東盟、打日 本」,對存在海上領土爭端的菲律賓、越南 等東盟國家,一再強調和平解決的原則,但 對於日本則聲稱要採取「一切必要手段」的 強硬姿態,這顯示出中國外交政策的微妙差

也對軍演表現了高度關注,日本《產經新聞》 報道稱,對於日本確定將釣魚島「國有化」 會施以強烈反彈

該艦標準排水量20,000噸左右,可搭載4艘大型氣

該艦艦首裝備1座76毫米新型艦炮,可精確

打擊水面和空中目標;艦中後部裝備了俄

製AK630近程火炮系統用於空襲防

禦,包括攔截打擊掠海反艦導彈、

小型海上目標、輕裝甲沿海目

墊登陸艇,3輛63A式水陸坦克或6輛90式輪式裝甲

車,以及2架直8中型艦載直升機。

彈,兩組730型近程防空武器系統,以及配備「鷹擊」 62(YJ-62)型亞音速反艦導彈和新型100毫米隱身艦炮,是

> 中國內地首型能應付高強度空中威脅的防空 艦艇。共建2艘,分別是170號和171號。

事手段進行政治宣示。此次東海軍演, 無疑 也是一種特殊方式的「喊話」,是在宣示中 國捍衛主權和領土完整、維護東北亞和平穩 定的堅強決心,也宣示解放軍守土有責 「近年來,全球軍演呈常態化趨勢,美國

海上領土和海洋權益爭端也趨於複 正是傳遞這樣的信號

羅援:「我們應用行動回應」

羅援少將向本報強調,應通過在釣魚島附 近設立軍事演習區、導彈試射區,必要時將 方的「軍事存在」。此外,羅援還建議,應 及其附屬島嶼的領海基線;「執法存在」, 歷史和法

律依據等

美官稱釣島適用《日美安保》 中方堅決反對

香港文匯報訊(記者 趙一存 北 京報道)日本媒體昨日針對日本 政府欲將釣魚島「國有化」一事 援引美國國務院高官的表態稱, 釣魚島屬於規定美國對日本防衛 義務的《日美安保條約》第五條 的適用對象。另外,美國務院發 言人亦在此間透露,日美政府高 官於7月8日至9日在東京磋商了釣 魚島問題,國務卿希拉里向日方 詢問事態進展。就在兩人會晤前 一天,野田佳彦7日宣稱日本政 府計劃實現釣魚島「國有化」。

針對上述報道,中國外交部發 言人劉為民10日表示,中方對此 表示嚴重關切和堅決反對。劉為 民說,釣魚島自古以來就是中國 固有領土,中國對此擁有無可爭 辯的主權。二戰後,美日拿中國 領土釣魚島私相授受是非法和無

效的。《美日安保條約》是冷戰 時期的產物,是日美之間的雙邊 安排,不應損害包括中國在內的 第三方的利益

另據日本新聞網報道稱,日首 相野田佳彦9日首次公開建議, 集體自衛權是不是應當得到解 禁,將在政府內部進行討論並得 出結論。有分析認為,日本主張 擁有集體自衛權目的在於「制約」 中國。

日欲解禁自衛權制華

所謂集體自衛權,是與本國關 係密切的國家遭受他國武力攻擊 時,無論自身是否受到攻擊,都 有使用武力進行干預和阻止的權 利。日本「和平憲法」明確規 定,禁止日本行使「集體防衛

協 御 示 欽

魚

鷹

機

駐

繩

據日本新聞網訊 一艘運載着12架 美國魚鷹運輸機MV-22的大型運輸 船,正在從美國本土駛往日本山口 出,在日本部署魚鷹運輸機的一個 重要目的,是為了協助日本防禦釣 魚島。這是美國政府關係人士首次 證實部署魚鷹運輸機與防禦釣魚島

凱賓·梅爾在接受日本富士電視 台採訪時表示,魚鷹運輸機作戰半

徑比目前駐日美軍使用的直升機高 出4倍, 達到600公里, 最大速度提 高了2倍以上。一旦釣魚島遭到他 國的攻擊,使用現在的直升機從美 軍駐沖繩普天間基地前往釣魚島, 需要2個半小時,但是,使用魚鷹 運輸機,只需要1個小時,而且搭 乘的作戰部隊人數和戰炮戰車的數 量也比現有的直升機多。美軍還預 定在今年10月前,在美軍海軍陸 戰隊駐沖繩普天間基地部 署24架這種新型戰機



■圖為美國魚鷹運輸機MV-22。 資料圖片

022型隱形導彈艇

配備一門多管自動加農炮(俄製反導彈系統),攜載8枚 射程約120公里的「鷹擊-83」(YJ-83)新型中程反艦導 彈,該型導彈全重830千克,戰鬥部為重約164千克的半 穿甲彈頭,採用延遲觸

發引信,單發命中率可 達95%以上。

該艦滿載排水量7.000 噸左右,裝備有48枚區域防空導

該艦主要由火炮系統、導彈系統和反潛系統組成。裝 備有一門新型100毫米自動艦炮,4座AK-630M型近防 炮,當中每座AK-630M重量1噸,且其彈庫的最大備彈 量達到2,000發,可對多批次目標進行持續攻擊,並且一 炮多用,對空中和水面目標進行攻擊。

機會大多數

別會議,14名出席 會議的委員中,有 12人支持林煥光兼任平 機會主席和行會召集人 兩個職務。林煥光會後 表示,自己今日下午會 有決定。

詳刊A6

歐 銀2858億 元 區 月

歐元區財長會議一 連兩日在布魯塞爾 舉行,各國昨就援 助西班牙銀行業達成協 議,有望月底批出首筆 300億歐元(約2,858億港 元)援金。西國減赤期限 亦獲「放生」,由明年 批 延至後年。 詳刊A8

龐特 奧行

奥!昨日,在禮賓 府接受行政長官梁振英 授旗,香港代表團將征 戰7月27日舉行的倫敦奧 運。今年代表團共有42 名精英運動員出戰13個 體育項目 詳刊A19

奧 映蓝 權 突粉破

倫敦奧運香港播映 權有突破性發展, 有線電視昨晚發表 聲明,指已收到國際奧 林匹克委員會通知,成 功為亞視解決「廣東落 地」的問題,並會聯絡亞 視,安排簽訂協議和落 約 實播放細節。 **詳刊A20**

船 死

艇

頻生,西貢糧船灣 石仔灣水域昨發生 撞 奪命意外,一名參加 「船P」男子懷疑下水進 行浮潛期間,遭馳經快 艇撞到頭部重創昏迷, 送院終告不治,肇事快

艇船員被捕。 **詳刊A24**

7月10日(第12/079期) 攪珠結果 4 7 13 28 36 49 3 頭獎:\$32,054,460 (1注中) 二獎:\$643,140 (3.5注中)

(153注中)

三獎:\$39,230

多寶:無